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Отрезки 𝐴𝐵 и 𝐶𝐷 являются хордами окружности. Найдите расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐶𝐷, если 𝐴𝐵 = 30, 𝐶𝐷 = 40, а расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐴𝐵 равно 20. 
 
    Дано: 𝐴𝐵, 𝐶𝐷 − хорды окр (𝑂; 𝑟) 

𝐴𝐵 = 30   

𝐶𝐷 = 40 

𝑝(𝑂; AB) = 20 

Найти: 𝑝(𝑂; CD) 

Решение:  

1) Пусть 𝑂 – центр окружности. Проведём   

𝑂𝐻 ⟂ 𝐴𝐵 и 𝑂𝑀 ⟂ 𝐶𝐷. По условию 𝑂𝐻 = 20. 

Проведём радиусы 𝑂𝐴, 𝑂𝐵, 𝑂𝐶 и 𝑂𝐷. 

 2) Рассмотрим ∆𝐴𝑂𝐵: 𝑂𝐴 = 𝑂𝐵 (радиусы окружности), поэтому ∆𝐴𝑂𝐵 −

равнобедренный. 𝑂𝐻 − высота, медиана ∆𝐴𝑂𝐵. 

Тогда 𝐴𝐻 = 𝐻𝐵 =
𝐴𝐵

2
=

30

2
= 15. 

3) Рассмотрим ∆𝐴𝐻𝑂: ∆𝐴𝐻𝑂 − прямоугольный. По теореме Пифагора: 

𝑂𝐴2 = 𝐴𝐻2 + 𝑂𝐻2 = 152 + 202 = 225 + 400 = 625 

𝑂𝐴 = 25 

Тогда 𝑂𝐵 = 𝑂𝐶 = 𝑂𝐷 = 𝑂𝐴 = 25. 

4) Рассмотрим ∆𝐶𝑂𝐷: 𝑂𝐶 = 𝑂𝐷 (радиусы окружности), поэтому ∆𝐶𝑂𝐷 −

равнобедренный. 𝑂𝑀 − высота, медиана ∆𝐶𝑂𝐷. 

Тогда 𝐶𝑀 = 𝑀𝐷 =
𝐶𝐷

2
=

40

2
= 20. 

5) Рассмотрим ∆𝐶𝑂𝑀: ∆𝐶𝑂𝑀 − прямоугольный. По теореме Пифагора: 

𝑂𝐶2 = 𝐶𝑀2 + 𝑂𝑀2 

𝑂𝑀2 = 𝑂𝐶2 − 𝐶𝑀2 = 252 − 202 = 625 − 400 = 225  

𝑂𝑀 = 15 

Следовательно, расстояние от центра O окружности до хорды CD равно 15. 

Ответ: 15. 
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1. Отрезки 𝐴𝐵 и 𝐶𝐷 являются хордами окружности. Найдите расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐶𝐷, если 𝐴𝐵 = 14, 𝐶𝐷 = 48, а расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐴𝐵 равно 24. 
 
2. Отрезки 𝐴𝐵 и 𝐶𝐷 являются хордами окружности. Найдите расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐶𝐷, если 𝐴𝐵 = 20, 𝐶𝐷 = 48, а расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐴𝐵 равно 24. 

 
3. Отрезки 𝐴𝐵 и 𝐶𝐷 являются хордами окружности. Найдите расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐶𝐷, если 𝐴𝐵 = 40, 𝐶𝐷 = 42, а расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐴𝐵 равно 21. 

 
4. Отрезки 𝐴𝐵 и 𝐶𝐷 являются хордами окружности. Найдите расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐶𝐷, если 𝐴𝐵 = 36, 𝐶𝐷 = 48, а расстояние от 
центра окружности до хорды 𝐴𝐵 равно 24. 

 
 
Ответы:  

1. 7 
2. 7 
3. 20 
4. 18 

 


